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GERECHT IN EERSTE AANLEG ARUBA bijzondere griffies en secretariaten

Uitspraak van 3 december 2015
GAZA nr. 2623 van 2015

HET GERECHT IN AMBTENARENZAKEN VAN ARUBA
UITSPRAAK

op het verzoek tot het treffen van een voorziening bij voorraad als bedoeld in
artikel 94 van de Landsverordening ambtenarenrechtspraak (La) van:

Gertrude E.M. HASSELL,

wonende in Aruba,

VERZOEKSTER,

gemachtigde: de advocaat mr. D.G. Kock,

gericht tegen:

de minister van Justitie,

zetelende in Aruba,

VERWEERDER,

gemachtigden: mrs. J.O. Senchi en V. Emerencia (DWJZ).

1. PROCESVERLOOP

Bij brief van 19 oktober 2015 heeft verzoekster zich tot verweerder gewend met het
verzoek haar werkzaamheden als commissaris bij het Korps Politie Aruba (KPA), belast
met de leiding van de algemene politiediensten, te mogen hervatten.

Bij beschikking van 21 oktober 2015 heeft verweerder afwijzend op dit verzoek beslist;
daarbij is aan verzoekster medegedeeld dat haar een passende functie wordt
aangeboden, in de rang van commissaris en met behoud van bezoldiging, waarbij zij zal
worden tewerkgesteld in de staf van de korpschef,

Tegen deze beschikking heeft verzoekster op 13 november 2015 bezwaar gemaakt bij het
gerecht.

Tevens heeft zij zich tot het gerechi gewend met een verzoek tot het treffen van een
voorziening bij voorraad, ertoe strekkende dat zij in afwachting van de beslissing in de
bodemprocedure wordt toegelaten tot haar reguliere werkzaamheden als commissaris,
belast met de leiding van de algemene politiediensten van het KPA.
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Het verzoek is op 30 november 2015 in raadkamer behandeld, waar verzoekster is

verschenen in persoon, bijgestaan door haar gemachtigde; verweerder heeft zich laten
vertegenwoordigen door zijn gemachtigden.

Uitspraak is nader bepaald op heden.

2. OVERWEGINGEN

2.1 Ingevolge artikel 94 van de La kan een ambtenaar bij een met redenen omkleed
verzoekschrift aan het gerecht in ambtenarenzaken een beslissing bij voorraad vragen in
alle gevallen waarin een bezwaarschrift op grond van deze landsverordening kan worden
ingediend, doch waarin ter voorkoming van onevenredig nadeel voor de ambtenaar, een
onverwijlde voorziening wenselijk is.

2.2 Voor zover de toetsing aan het in artikel 94 van de La neergelegde criterium
meebrengt dat een beoordeling van het geschil in de hoofdzaak wordt gegeven, heeft het
oordeel van het gerecht een voorlopig karakter en is dat niet bindend in de
bodemprocedure.

De relevante feiten

2.3 Het gerecht gaat uit van de navolgende feiten en omstandigheden,

Verzoekster is met ingang van 1 ianuari 2003 benoemd in de rang van commissaris bij het
KPA. In die hoedanigheid was zij tot eind 2014 belast met de leiding van de algemene
politiediensten (de gelniformeerde dienst). Op basis van een daartoe sirekkende
beslissing van de ministerraad van 23 december 2014 is zij met ingang van 1 januari 2015
belast met de leiding van het Korrektie Instituut Aruba (KIA). Blijkens die
ministerraadsbeslissing diende de desbetreffende benoeming te gelden voor een periode
van een jaar, met dien verstande dat de benoeming bij een positieve evaluatie voor
onbepaalde tijd zou zijn. Het ter formalisering van deze ministerraadsbeslissing
noodzakelijke benoemingsbesluit is — tot op heden —~ niet vastgesteld. In de functie van
verzoekster bij het KPA (hoofd van de algemene politiediensten) is vanwege de
overplaatsing van verzoekster naar het KIA voorzien door een waarnemer. In juli 2015
heeft verzoekster haar functie als directeur van het KIA neergelegd en heeft zij aan
verweerder haar wens kenbaar gemaakt weer in haar vorige functie van hoofd van de
algemene politiediensten te worden geplaatst. Bij brief van 19 oktober 2018 heeft zj dit
verzoek herhaald. De bestreden beschikking is de afwijzende reactie op deze brief. Bij
korpsmededeling van 13 november 2015 heeft de korpschef van het KPA bekendgemaakt
dat verzoekster vanaf 2 november 2015 haar herintrede heeft gedaan bij het KPA en dat
zij wordt toegevoegd aan de korpschef en de komende maanden met een aantal in die
mededeling nader aangeduide projecten wordf belast.

Het relevante wettelijke kader
2.4 Ingevolge artikel 4, tweede lid, van de Landsverordening politie berusten, voor zover
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in deze verordening niet anders is bepaald, de algemene leiding, de organisatie en het

beheer van het KPA bij de minister van justitie. Hij bedient zich daarbij van de korpschef,
aldus de tweede volzin van dit artikellid.

2.5 Ingevolge artikel 12 van de Landsverordening politie — voor zover hier relevant —
worden bij landsbesluit, houdende algemene maatregelen, op de gemeenschappelijke
voordracht van de minister van justitie en de minister van Algemene Zaken, met
inachtneming van het bepaalde in deze landsverordening, ambtsinstructies vastgesteld
voor de korpschef en de overige politieambtenaren.

2.6 Ter uitvoering van artikel 12 van de Landsverordening politie is het Landsbesluit
ambtsinstructie korpschef vastgesteld.

Ingevolge artikel 2, eerste lid, van het Landsbesluit ambtsinstructie korpschef heeft de
korpschef de dagelikse leiding over het Korps en over het bij het Korps ingedeelde
personeel. Hij geeft daartoe — met inachtheming van de bij of krachtens wettelijke
regelingen gegeven voorschriften, dan wel van de aanwijzingen van de minister van
Justitie en de minister van Algemene Zaken - de nodige bevelen, instructies en
informatie.

Ingevolge het tweede lid van dit artikel omvat de dagelijkse leiding van het Korps in het
bijzonder aangelegenheden betreffende:

(...)

b. de organisatie van het Korps, waaronder begrepen de plaatsing, verplaatsing en
indeling van het politiepersoneel;

(..).

Enige overwegingen van formele aard

2.7 Gelet op het bepaalde in artikel 2, tweede lid, van het Landsbesluit ambtsinstructie
korpschef, kan er twifel over bestaan of verweerder het tot plaatsing van verzoekster in
een functie binnen het KPA bevoegde orgaan is. Op grond van dit artikellid vormen de
plaatsing, verplaatsing en indeling van het politiepersoneel immers onderdeel van de
dagelijkse leiding van het KPA, waarmee de korpschef is belast. Dit zou kunnen
betekenen dat slechts de korpschef bevoegd is te beslissen op verzoeksters verzoek om
weer teruggeplaatst te worden in haar vorige functie en dat de bestreden beschikking van
verweerder van 21 oktober 2015 onbevoegdelijk is genomen. Betoogd kan voorts worden
dat de korpsmededeling van 13 november 2015 wél de door het bevoegde gezag
genomen beslissing omirent de herplaatsing van verzoekster binnen het KPA hehelst.

2.8 Naar het oordeel van het gerecht kan een en ander vooralsnog in het midden blijven.
Het gerecht zal daartoe het verzoek van verzoekster om een voorziening bij voorraad
aanmerken als mede gericht tegen voormelde korpsmededeling. Het gerecht gaat er
daarbij vanuit dat verzoekster tegen die korpsmededeling alsnog een bezwaarschrift zal
indienen bij het gerecht. Voor de inhoudelijke beoordeling van het verzoek maakt dit alles
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verder geen verschil. Mede gelet op artikel 4, tweede lid, van de Landsverordening politie
en artikel 2, eerste lid, van het Landsbesluit ambtsinstructie korpschef, oefent de
korpschef zijn taak uit in ondergeschiktheid aan verweerder, zodat moet worden
aangenomen dat aan genoemde korpsmededeling geen andere motivering ten grondslag
ligt dan aan verweerders beschikking van 21 oktober 2015.

De inhoudelijke beoordeling van het verzoek

2.9 Het gerecht stelt voorop dat, nu de (tijdelijk gebleken) tewerkstelling van verzoekster
bij het KIA (nog) niet is geformaliseerd door vaststelling door het bevoegde gezag van een
daartoe strekkend besluit, verzoekster nog immer de rang bekleedt van commissaris bij
het KPA. Niet betwist is voorts dat zij daarmee voldoet aan de vereisten om de functie van
hoofd van de algemene politiediensten wederom te gaan vervullen. Uit zijn beschikking
van 21 oktober 2015 blijkt voorts dat verweerder ervan uitgaat dat verzoekster de rang
van commissaris bij het KPA zal (kunnen) behouden. In aanmerking genomen verder dat
de functie van hoofd van de algemene politiediensten thans door een waamemer wordt
vervuld, ziet het gerecht, met verzoekster, niet in welk redelijk belang zich er thans tegen
verzet dat zij die functie wederom gaat vervullen. De stelling van verweerder in de
bestreden beschikking dat verzoekster door het aanvaarden van de functie van directeur
van het KIA ‘feitelijk onislag’ heeft genomen als commissaris van de politie,
verantwoordelijk voor de algemene politiediensten, overtuigt het gerecht in dit verband
niet. Die stelling verdraagt zich op het eerste gezicht moeiljk met de uit de
ministerraadsbeslissing van 23 december 2014 blijkende intentie om de aanstelling bij het
KIA vooralsnog een tijdelijke te doen zijn en pas na evaluatie in om {e zetten in een
benceming voor onbepaalde tijd. Onder die omstandigheden ligt het niet voor de hand te
veronderstellen dat verzoekster haar werkzaamheden in haar vorige functie bij het KPA
definitief heeft willen beéindigen. Enige andere reden waarom verweerder het niet
wenselijk acht dat verzoekster die functie weer gaat vervullen, is ziidens verweerder ook
tijdens de behandeling in raadkamer niet gegeven.

2.10 Het vorenstaande leidt tot de conclusie dat ernstig moet worden betwijfeld of de
weigering om verzoekster weer in haar vorige functie bij het KPA te plaatsen in de
bodemprocedure in stand kan blijven. Het gerecht ziet daarom aanleiding om een
voorziening bij voorraad te treffen zoals door verzoekster verzocht. Weliswaar is niet
gebleken dat verzoekster ais gevolg van de weigering haar wederom in haar vorige
functie te plaatsen groot financieel nadeel ondervindt, doch het gerecht kan zich indenken
dat verzoekster zich door haar plaatsing in een staffunctie in plaats van in een
leidinggevende functie op een zijspoor gezet voelt, met alle mogelijke gevolgen voor haar
verdere carriére en haar arbeidsvreugd van dien. Zij heeft, anders dan verweerder heeft
betoogd, daarom een voldoende spoedeisend belang bij het treffen van de gevraagde
voorziening. Daarbij is in aanmerking genomen dat, gelijk uit het hiervoor overwogene
volgt, van het bestaan van een dringend belang om verzoekster niet in haar vorige functie
terug te plaatsen op geen enkele wijze is gebleken.
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2.11 Voor een veroordeling in de proceskosten bestaat in een voorzieningenprocedure als
de onderhavige geen wettelijke grondslag.

3. BESLISSING
De rechter in dit gerecht:

~  wijst het verzoek tot het freffen van een voorziening bij voorraad toe;

- gelast dat verzoekster uiterlijk een week na de dagtekening van deze uitspraak wordt
belast met de leiding van de algemene politiedienst van het KPA,

- bepaalt dat deze voorziening van kracht blijft totdat is beslist op het bezwaarschrift,
ingediend tegen verweerders beschikking van 21 oktober 2015, en op het door

verzoekster in te dienen bezwaarschrift tegen de korpsmededeling van
13 november 2015.

Deze uitspraak is gegeven door mr. W.C.E. Winfield, ambtenarenrechter, en uitgesproken
in raadkamer op 3 december 2015 in aanwezigheid van de griffier.
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